

По страницам многотиражных газет

Новедицио руководить

стенными газетами

Стенная печать — самый действенный и самый активный помощник партийной организации предприятия в деле мобилизации трудающих на выполнение и перевыполнение плана, за улучшение материального благосостояния советских людей.

Громадную роль стенной печати в успешном выполнении задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии, хорошо понима редакция многотиражной газеты «За уголь», выпускаемой на шахте имени Орджоникидзе.

В последнем номере этой газеты вопрос о стенной печати на шахте посвящена передовая статья и заметка о еженедельнике коллегии подземного транспорта «Гранспортника».

Правильно оценивая роль стенной печати, как первого помощника партийной организации в борьбе с недостатками в работе предприятия, газета пишет:

«Острак и принципиальная критика в стенной печати помогает быстрее изживать недостатки, борясь с рутиной и консерватизмом воспитывает трудящихся в духе коммунистического отношения труду».

Анализируя состояние стенной печати на шахте, газета отмечает хорошую работу активных членов редколлегии стены газеты «Крокодил» тов. Натрущева, Де-



Агитбригады Кузнецкого металлургического комбината часто выступают перед трудающими города. Избранные тепло встречают танцовщицы, певицы, музыканты, рассказчики Дворца культуры металлургов. Здесь оборудована агитмашина с киноустановкой. За последнее время на агитпунктах дано более 90 концертов, 12 киносеансов.

На снимке: агитмашина Кузнецкого комбината.

Фото П. Дуплинского.

Из редакционной почты

Работаем не по специальности

В горнопромышленной школе, которую мы окончили более двух лет назад, нас обучали специальности крепильщиков. По этой специальности мы и думали работать на шахте «Редаково-северная», на которую нас направили по окончании школы. К сожалению, начальник шахты Борисов и некоторые другие руководящие работники систематически используют нас на других работах. Так, начиная с декабря, мы работаем на доставке леса в забой. Этую работу с таким же

успехом могут выполнять рабочие, недавно поступившие на шахту и не получившие в школе специальности крепильщиков. Мы настоятельно требуем, чтобы руководители шахты выполняли решения о правильном использовании молодых рабочих и направили нас работать по специальности.

И. КУЛЬМАН, П. ЧЕРЕПКОВ,
Ю. КАЧКИН, П. ЦЫГАНКОВ, Я. НИ-
НИН — рабочие шахты «Редаково-
северная».

«Ваш журнал читает начальник почтового отделения»

Начальник Точилинского почтового отделения тов. Вельхова плохо руководит коллективом. Никтабоны этого отделения нерегулярно и с большим опозданием вручает подписанчика газеты, несвоевременно доставляют письма и телеграммы.

Горный техник т. Распопин, живущий в доме № 16 по ул. Нижне-Редаково, с опозданием на несколько месяцев получает в прошлом году выпущенную им роман-газету.

Лекарь номер романа-газеты тов.

Распопин до сих пор не получил. На его настоятельные требования почтальон тов. Лаврентьев каждый раз удивленно спрашивает:

— А разве Вы выписываете роман-газету?

Последний раз, осенняя воспоминанием, она добавила: «Вспомнила! Ваш журнал читает наш начальник почтового отделения. Прочитает она, и Вам приснется».

Н. УМИТНАН.

По следам наших выступлений

«Забои не обеспечиваются порожняком»

Под таким заголовком в нашей газете № 239 от 3 декабря 1952 года была опубликована заметка о плохой организации труда горняков на шахте «Редаково-северная».

Управляющий трестом «Куйбышевуголь» тов. Осокин ответил, что факты, указанные в заметке, подтверждены.

Приняты меры для устранения недостатков. Для выдачи породы из шахты

Под крыльшком у Тараканова

Такая заметка была опубликована в нашей газете № 253 за 24 декабря 1952 года. В ней рассказывалось о дельцах, журналистах и растрахах из артели «Промкооператор», которым покровительствовал председатель артели тов. Тараканов.

Прокурор Орджоникидзевского района тов. Горшков сообщил редакции, что факты указаные в заметке, имели место.

Многие лица, ранее работавшие в артели, осуждены. Так, бывший начальник снабжения артели Галета осужден на 10

лет исправительно-трудовых работ, бывший заведующий художественным цехом Поперечин, фотограф Жинов, Эзынов осуждены на 8 лет каждый.

Расхитители артельного имущества — Дьяков, Бондаренко, Демыкин, о которых говорилось в заметке, преданы суду. Вопрос пребывания Тараканова на должности председателя артели решается партийными органами и руководством «Образцово-промышлосюза».

«Упорядочить нормирование»

В заметке под таким заголовком, помещенной в нашей газете № 234 за 26 ноября 1952 года, говорилось о слабой постановке дела нормирования на шахте «Абашево-2».

Секретарь партийной организации шахты «Абашево-2» тов. Горшков сообщил редакции, что авторы заметки правильно

подняли вопрос об упорядочении нормирования.

Заметка обсуждалась на партийном бюро. Намечены мероприятия по упорядочению норм-расценок, своевременному их доведению до рабочих. Отделу нормирования указано на недостатки в работе.

Задачи, стоящие перед шахтой, решаются в шире: развертывается соревнование за безремонтный пробег 100 и более тысяч километров.

Мимо всех этих безобразий проходят партийные и профсоюзные организации.

Секретарь парткома т. Журавлев, председатель цехома т. Иванова не ведут среди рабочих воспитательной, масово-политической работы. Критика и самокритика в управлении не на должной высоте. Общие собрания рабочих и служащих, если и бывают, то проходят формально, без надлежащей подготовки со стороны партийной и профсоюзной организаций.

Приятно, что в управлении не забываются о сохранности государственного имущества. Охрана автомашин отсутствует.

Планы наладки вертико-агрегатов не выполнены.

Сводки о выполнении плана агрегатами обычно принципиально не даются.

Хронометраж выполнения заданий не всегда прост, чтобы учитывать.

Фронт работы для экскаваторов предварительно не подготовливается.

Большим злом является то, что экскаваторщики, бульдозеристы и шоферы автомобилей не знают поставленных

мест работы, так как машины за определенные лицензии не закреплены. Их

задача — перебрасывать с машины на машину. Это полная беззачастую приводит к разбазариванию частей, без которых машины не могут работать. Не удивительно, что до 75 процентов автомашин стоят без акумуляторов и других частей, фары у них побиты, кабины покрыты, системы электрооборудования, питания и смазки не укомплектованы, т. д. Номерные знаки с машин, которые выведены из строя, автоснабжением не снимаются.

По положению новых автомашинкамоно, их замены должны сделать пробег до 35 тысяч километров. Между тем в автомашине «Уралсибирскавтации» время службы автомашин измеряется всего 12–18 тысячами километров.

Руководители управления не заботятся о сохранности государственного имущества. Охрана автомашин отсутствует. Поэтому нет никакой гарантии в том, что исправленная сегодня машина завтра не выйдет из строя только потому, что машина не имеет.

Несмотря на такое положение начальник автотранспортной конторы т. Бакланов, механик т. Гольдштейн и другие работники, несущие ответственность за механизмы, а также руководители управления т. Рабощанкин и Смирнов не заботятся о том, чтобы ограничить государственное имущество от расхищения.

А. ИВАНОВ.

На участках управления, ремонтной базе и в автотранспорте очень плохо налажен учет. Табельные доски отсутствуют. Табельщики вменено в обязанность вести учет явики на работу на об'ектах, расположенных в Сталинске и в Старокузнецке. Естественно, что табельщик во време

ни прихода явики на работу может быть только одному месте, в другом же он вынужден верить на слово. Многие служащие и рабочие, пользуясь отсутствием табельщика, опаздывают на работу, уходят раньше времени, делают прогулки, нарушают трудовую дисциплину.

Планирование и учет работы экскаваторов, бульдозеров и автомобилей также не налажены. Сводки о выполнении

планов агрегатами обычно принципиально не даются.

Хронометраж выполнения заданий не всегда прост, чтобы учитывать.

Фронт работы для экскаваторов предварительно не подготовливается.

Большим злом является то, что экскаваторщики, бульдозеристы и шоферы автомобилей не знают поставленных

мест работы, так как машины за определенные лицензии не закреплены. Их

задача — перебрасывать с машины на машину. Это полная беззачастую приводит к разбазариванию частей,

Огромный размах строительных работ

ВАРШАВА, 15 февраля. (ТАСС). В Народной Польше ведется большое строительство жилых домов и культурно-бытовых учреждений. В 1952 году только предприятиями Министерства строительства городов и поселков были построены дома, насчитывающие 110 тысяч комнат общей площадью 1 млн. 900 тысяч квадратных метров.

В прошлом году в Варшаве было завершено строительство самого красивого и благоустроенного жилого района, где находится площадь Конституции. В течение года трудящиеся Варшавы получили 280 тысяч квадратных метров жилой пло-

щади.

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 14 и 15 февраля при всех изменениях на фронтах не произошло.

Забастовка западногерманских текстильщиков

БЕРЛИН, 15 февраля. (ТАСС). Забастовка западногерманских текстильщиков, начатая рабочими Южного Бадена (земля Баден-Баден), требующими повышения зарплаты, платы и удовлетворения других требований, за последние дни распространялась на другие земли Западной Германии.

Около 4,5 тысячи рабочих трех крупнейших текстильных предприятий Аахена (Северный Рейн-Вестфалия) включились в забастовку. Начали забастовку 6 тысяч рабочих текстильной фабрики гор. Гронau (Северный Рейн-Вестфалия).

В Баварии средоточием забастовочного движения является текстильный центр Хоф. Около 12 тысяч бастующих рабочих

Последствия милитаризации

КОПЕНГАГЕН, 15 февраля. (ТАСС). Газета «Ланд ор фолькс», ссылаясь на официальные данные, пишет, что число безработных в Дании с 21 января по 4 февраля возросло на 11 тысяч человек и достигло 127 тысяч человек. Фактическое число

безработных, пишет газета, достигает се-

час 18,5 проц. к общему числу рабочих.

т. е. почти что каждый пятый датский рабочий не имеет работы.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА
9-го тиража выигрышей, состоявшегося 8 февраля 1953 года в гор. Кургане. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 226 разрядах заема:

№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях
040164	19*)	1.000	046246	25*)	25.000	053067	34*)	1.000
040208	1—50	200	046271	24*)	1.000	053397	1—50	200
040234	01*)	10.000	046316	04*)	1.000	053430	04*)	1.000
040307	1—50	200	046499	20*)	1.000	053527	37*)	1.000
040463	17*)	1.000	046549	17*)	1.000	053541	13*)	1.000
040490	08*)	1.000	046551	26*)	1.000	053548	12*)	5.000
040495	13*)	1.000	046682	1—50	200	053549	1—50	500
040505	1—50	200	047136	11*)	1.000	053596	13*)</	